本刊主编 李洪岩 张广志 编辑 付 艳 吴 思

凝心聚力跟党走 青春建功新时代

2017 年共青团镇赉县委工作纪实

●镇团宣

化改革之年,是实施"十三五"共青团 发展规划的关键之年,共青团镇赉县委 在镇赉县委、县政府和上级团组织的坚 强领导下,认真学习贯彻党的十九大精 神和习近平总书记系列重要讲话精神, 紧紧围绕县委中心工作,以"党政所 需、青年所求、共青团所能"为工作 着力点,在服务大局上展示新作为、在 服务青年上体现新成效、在服务社会上 探索新方法、在自身建设上力求新突 破,努力推进共青团工作全面活跃,在 投身"四大优先"战略和"五个镇赉" 建设中谱写了务实有为的青春篇章。

引领思想 不忘初心

宣讲十九大,培育核心价值观。全 县各级团组织紧紧围绕党的十九大精 神,开展主题宣讲活动。通过举办演讲 比赛、青年志愿者基层宣讲、"镇赉好 人"进校园、"青春志愿行 温暖回家路" 暖冬志愿行动等活动,引领全县青少年 向党、向善,践行社会主义核心价值观。

构筑连心桥,引导舆论主旋律。搭 建微博、微信团属新媒体平台,发布互 动信息200余条,不断增强新媒体平台 对青年的覆盖面和影响力。重点打造 "青年之声•镇赉"互动交流平台,倾听 青年心声、服务青年需求,与青年互动

2017年是全面推进共青团工作深 问答累计约500余条,成为深化青少年 思想道德建设和建言献策的重要平台。

树立新榜样,传递青春正能量。 以开展"五四"评选表彰活动为抓 手, 选树各类青年典型, 充分展示广 大团员青年的风采,激励全县青少年 创先争优,引导全县青年为实现"中 老人,连续开展志愿活动20余场次, 国梦"贡献青春力量。

建功立业 万众一心

创新创业扶贫攻坚。联合镇赉农 行,组织青年微商、电商开展经验交 流活动,协调解决创业实际困难7 个;组织青年"烟农"在东屏镇开展 金融知识讲座,提升理财能力。

加大创业资金扶持力度。加强与 金融机构的务实合作,为全县50名青 年顺利协调农村青年小额贷款项目, 动。积极争取一汽集团与省慈善总会 共发放贷款204万元。

生态建设常抓不懈。组织全县青年 志愿者开展"青年志愿林"——保护母亲 河行动,共栽种树木2000株。开工建设 "中日青年镇赉生态示范林"四期工程。

志愿服务 奉献爱心

完善志愿服务体系。完善全县青年 活用品,解决特殊群体实际困难。 志愿者注册登记制度,针对青年志愿 者特点分类管理,努力实现志愿者队 伍规范化管理。

深化志愿服务发展。围绕关爱重 病患儿、特困儿童、特殊儿童、孤寡 参与志愿者3000余人次,捐赠物资及 现金共计1万余元。

积极参与"暖冬行动"、无偿献血、爱 县团员青年中掀起了"学习总书记讲 心益剪等活动,大力弘扬志愿精神, 话、做合格共青团员"热潮,全年共 打造品牌效应,组织和参与活动6场 开展系列活动30余场次。 次,累计参与志愿者达100余人次。

服务青年 精准走心

继续开展"共青团 我的大学"活 决实际困难。 助学资金70万元,为全县300名特困 助学金,帮助他们圆梦大学。

总会助学金10.5万元,实施小、中、15家,有力地增强了团组织力量。 高、大四级在校贫困学生临时救助计 划,全年共救助150余名贫困学生,与广大团员青年一起拥抱新时代、践 帮助他们渡过难关。

协调社会力量助学。主动联系镇 特殊儿童捐赠价值1万余元学习和生 民、无愧于时代的青春华章。

从严治团 内化于心

着力从严治团,作风更加严实。 组织召开镇赉共青团"学习总书记讲 打造志愿服务品牌。青年志愿者 话、做合格共青团员"动员会,在全

> 着力下沉一线,密切联系青年。 持续开展"1+100"联系团员青年活 动,直接联系青年1500余人,与青年 开展线上互动1800余次、线下活动 56个,有效拓宽了与团员青年的联 系,让他们和团组织建立了更直接、 更畅通的沟通渠道,帮助团员青年解

着力明确方向,筑牢战斗堡垒。 不断壮大团组织力量,完善团组织制 家庭的优秀学生每人发放2000余元的 度,发挥联系青年、服务青年、凝聚 青年职能,助力全县脱贫攻坚,贡献 建立临时救助机制。利用省慈善青春力量。全年共发展非公企业建团

2018年, 共青团镇赉县委将继续 行新思想、实现新作为,为实现中华 民族伟大复兴的"中国梦"建功立 赉农行、爱心企业为特殊教育学校的 业,以青春的名义,谱写无愧于人



4月15日,铖睿县青年志愿者开展"全民国家安全教育日"宣传活动。



4月25日,共青团镇赉县委、镇赉县林业局组织青年志愿者开展义务植树暨共建 "青年志愿林"——保护母亲河行动。

"放飞青春梦想 助力乡村振兴"倡议书

全县广大青年朋友们:

略部署,也是镇赉决胜全面建成小康社会的一项重要 境美、生活美、身心美的美丽乡村,努力让乡村焕发 生机活力, 实现繁荣兴盛。共青团作为党的助手和后 备军,要充分发挥党有号召、团有行动的优良传统, 把思想统一到县委的决策部署上来。在此,我们倡议 全县广大团员青年大力传承家国情怀, 展现时代风 采,发挥积极作用,在加快推进农业农村现代化进程 中贡献智慧和力量。

新青年助推经济发展。以推动经济发展为己任,

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大战 大众创业、民生改善等方面主动作为,成为地方经济 发展的中坚力量。利用眼界宽、思维活等优势, 尽心 任务。深入推进乡村振兴战略,加快建设形态美、环 竭力为乡村发展出谋划策,争做新农村建设和群众致 富的领头人。

新青年参与乡村治理。以健全乡村治理体系为契 机,带头支持党委、政府工作,广泛宣传党的方针政策, 唱响主旋律,凝聚正能量,营造和谐稳定的社会环境。 积极开展孝老敬亲、扶贫济困、爱心慈善等公益活动, 用真情服务百姓,惠及乡里。通过言传身教更好地让村

民行为有法度、价值有引领、操守有规范。 新青年倡导绿色生活。牢固树立生态文明观,自

踊跃投身经济建设主战场,在绿色发展、改革创新、 觉践行科学理性、健康文明的消费观念和生活理念, 带动全社会形成简约适度、绿色低碳、节约环保的生 活方式。积极倡导并宣传移风易俗等活动, 反对奢侈 浪费、不合理消费和破坏环境行为, 使绿色生活成为 全县人民的行动自觉。

青年兴则国兴,青年强则国强。我们相信全县 ·大青年一定会热烈响应,展现担当作为。我们也 期望全县广大青年能够发挥示范引领作用,带动和 培育更多青年,共同为镇赉发展贡献青春力量,放

> 共青团镇赉县委 2018年5月2日



中国一汽森雅慈善镇赉行暨第六届"共青团 我的大学"助学金发放仪式。潘晟昱摄

青春因志愿而精彩

记镇赉县青年志愿者协会党支部书记刘静礼

●镇团宣

年志愿者协会的全体青年志愿者用点滴行动践行着 益、服务青年、奉献社会,用自己的实际行动践行着。努力,推动着志愿服务工作的开展。 志愿者的光荣使命。他就是镇赉县青年志愿者协会党 支部书记刘静礼。

难。检票、验票、进站把关、站台疏导、为旅客递上 结了"爱心益剪你我同行"的公益品牌。今年,在 愿者而自豪。

他是镇赉火车站一名普通工人、一名普通的共产 一杯热腾腾的开水、帮助旅客提沉重的行李、搀扶和 党员,可他又是不普通的,因为他正带领着镇赉县青 帮助老幼病残旅客进站候车等服务中,他始终保持着 一名共产党员应具有的先进性, 甘于奉献、乐于奉 "奉献、友爱、互助、进步"的志愿者精神,热心公 献,用实际行动关心着需要帮助的人,用坚持不懈的

刘静礼带领青年志愿者忙碌在春运的站台内外, 人理发、包饺子、送生活用品,与老人谈心、唠家 微不足道。"刘静礼说。他深信青年志愿者能为社会 用贴心的服务开展"暖冬行动",积极为旅客排忧解 常,累计志愿服务时长2000个小时,用暖心的爱凝 主义现代化建设添砖加瓦,并为自己是一名青年志

镇赉县脱贫攻坚的决胜时期,青年志愿者协会成立了 4个"爱心益剪小分队"活跃在贫困村,为贫困老人 理发、送温暖。

他带领青年志愿者忙碌在"爱心书屋"的里里外 外,通过多次的关爱留守儿童志愿服务行动,让他深 刻体会到留守儿童对知识的渴望,他决定完善"爱心 书屋"。经过几个月的努力,一个130平方米的"爱心 书屋"的大部分爱心书籍和桌椅募集完成,预计6月末 正式投入使用,届时40余名贫困儿童可以同时在这 里学习和读书。在此基础上, 他呼吁社会爱心人士关 心、关爱贫困儿童,用实际行动为孩子们提供帮助。

"青年志愿者事业是个伟大而高尚的事业,这项 他带领青年志愿者忙碌在敬老院的院里院外,用 事业的成功需要大家共同的努力,需要更多的后来 无私的关爱,温暖着孤寡老人,带领青年志愿者为老 者。我只是这个大厦里的一块砖头,所做的一切都





钺务县青年志愿者为钺赉钺敝老院老人埋发。

刘静礼级



为纪念"五四"运动99周年,传承"五四"精神,4月19日,共青团镇赉县委 在"周末文化驿站"镇赉吉视影城组织全县优秀团干部和青年志愿者骨干,观看爱国 纪录片《厉害了, 我的国》。